

为鉴定“有机”，全家人以身试菜

近期，南京不少中高档小区住户的信箱里总会被塞上几张有机蔬菜、禽蛋的宣传单。当人们对健康越来越看重，菜肴原料的价格已不再是生活成本支出中格外苛刻的项目。很多人都表示，愿意为“好东西”花钱，反倒是“东西究竟是不是正宗的‘有机’”才是人们心中最担心的问题。“有机”种植作为一项新兴的产业，品牌的混乱让广大消费者在选择时明显感到不知所措、难以下手。 见习记者 竺颖

亲自试吃，体验区别

三个月前，家住南京下关区的章先生就在自己家的邮箱中发现了一张有机蔬菜配送宣传单。章先生表示，因为担心被“忽悠”，自己在和配送公司沟通的时候，曾暗示“有朋友在省农科院工作，可以拿去做科学检测”。看到业务员拍着胸脯保证绝对无污染，品质过硬，章先生放心了很多，便一次性订购了三个月的配送服务。

“我们家曾特意将有机蔬菜、鸡蛋和普通菜市场买来的蔬菜、鸡蛋分开烹饪，然后对比着品尝。结果发现，这有机蔬菜的味道真的不一样。”章先生说，“感觉有机蔬菜的菜味更浓、更香一点，有机鸡蛋的口感也非常

好！比如，有机韭菜吃起来口感很嫩，也有韭菜味，不像普通的韭菜，没有什么味道，要是碰到那种不好的，嚼起来像草一样的既难吃又嚼不动。”

章先生说，自己住的小区靠近金川河，河边长了不少菜，所以自己一直很担心附近菜场卖的菜就是从这挖过去的。“汽车尾气排放啦，污水排放啦，这些都是日积月累的，万一吃出个毛病，既费钱又费时间，还痛苦！”

有机市场亟待品牌树立

章先生对于“有机”食品的不放心，其实也反映出了相当一部分消费者对于商家炒作“有机”的质疑。纵观目前的有机市场，各种品牌、产地多得数不胜数。从水果，到蔬菜，到粮食，再



漫画 俞晓翔

到肉蛋，“有机”的身影无处不在。若是要说出几个令人信得过、响当当的大品牌，似乎很难。

采访中，章先生讲述了自己的消费体验：一次，他发现收到的土豆中有一个已经开始冒芽了。于是，他立刻打电话跟配送公司联系。本以为会上演一场纠

纷，没想到这家配送公司立刻就表示愿意为章先生提供更换。

章先生表示，目前整个有机行业还处于概念推广的阶段，对于每一个有机品牌来说，也正是个好机遇。能否抓住就看商家们是否有长远的发展意识，在一点一滴中做出自己的品牌。



终端价走稳 市民心却慌 定价权的旁落上演国内“油荒”

自上周开始，由于国际大豆价格暴涨的缘故，一时间，“抢油”风潮在全国各地上演。据悉，在中国现有的97家大型油脂企业中，有65家都拥有外资的背景。中国食用油定价权的旁落，成为“油荒”背后更深层次的原因。

根据海关总署公布的数据，我国进口大豆的均价自今年7月以来已经连续三个月上涨，尤其是进入10月份以后的这20多天，涨得尤为厉害。目前色拉油的价格已直冲9700元/吨。而就在20多天前，还仅在8100元/吨左右。

国际大豆的价格攀升，国内经销商的拿货价也已上涨。下关区粮油市场的一家金龙鱼经销商说，10月15日以后，每桶5L装的平均贵了七八元。但是在几大超市中，食用油终端价格波动却不大。沃尔玛、苏果等超市的负责人也表示，自家的油价没涨。

由于中国市场上75%的食用油都要靠进口，因此国际市场上有一风吹草动，国内的市场价格就要跟着起波澜。中国食用油定价权的旁落，被业内人士认为是此次“油荒”的主要原因。诸如

鲁花、金龙鱼、胡姬花、福临门等一些知名品牌后面，都浮现着外资的身影。

业内人士透露，中国食用油战略“安全门”早已不在国人手中。世界粮食交易量的80%、中国油脂市场原料与加工及其食用油供应的75%以上已被国外四大粮商所控制。如2009年全年，我国大豆的进口量是4200万吨，占到了全国大豆油市场的90%，国产大豆对于食用油市场的定价作用可谓微乎其微。

见习记者 竺颖

中粮“美好生活”的微博演绎

微博是时下发展最蓬勃的自媒体工具，拥有广大的受众和良好传播效应。因此，许多企业都试图利用微博达到宣传和传播目的。但是，企业参与微博，必须要淡化企业角色，用和个人生活直接相关的话题去吸引和引导受众的关注和兴趣。

2009年起，中粮集团启动“全产业链”品牌战役，向消费者传达“产业链——好产品让生活更美好”的品牌理念；2010年中粮集团成为上海世博会高级赞助商，他们又找到了与上海世博会“城市让生活更美好”的理念契合。“我们把传播的重点锁定在‘生活更美好’上，希望更多的消费者能够发现和分享自己对‘生活更美好’的体验，我们觉得做这个事情微博无疑是最好的平台，很适合传播和分享以世博为代表的美好生活。”中粮集团品牌管理部负责此次微博项目的何丹说。

中粮在微博传播中并没有选择硬性的推介自身和世博的信息给受众，而是策划和设计“美好生活”相关的话题来吸引受众参与。围绕三个关键词：“美好生活”、“中粮”和“世博”，以发现美好（美好生活）、发现中粮（中粮）、相约世博（世博）、世博闪拍（世博）、粮呈美景（世博、中粮、美好）展开活动，吸引了海量网友参与，其中不仅包括路金波、老榕、刘兴亮等网络知名人士，还包括林心如、沈星、林俊杰等娱乐明星，并在他们之间产生了很高的互动。活动从7月推出到9月初粉丝数量已经达到15.5万人，这个规模大大超越其他企业微博的粉丝数量，用户参与发布的话题量有400万左右。

“在微博上做传播和做品牌的企业很多，但基本都是抽奖、问答等形式。我觉得微博上不适合做硬的信息，硬的广告很难吸引受众参与，如何利用微博的特点，找到能够激发粉丝兴趣、产生互动的‘沟通元’，这才是微博营销的关键所在。”DCCI互联网数据研究中心主任胡延平表示，中粮的微博传播形式无疑是企业宣传利用微博的一次成功尝试。 快报记者 沙辰

沃农有机蔬菜 新鲜配送到家

安全 + 新鲜 + 便捷 = 您选择沃农的理由

- ◆安全：沃农种植全程按有机标准栽培，不使用化学肥料、农药、除草剂等化学合成物质，菜品无农残，通过OFDC有机认证，吃得健康安全。
- ◆新鲜：每周精选12种时令菜品，当日采摘从农场直接到家，新鲜看得见。
- ◆便捷：每周2次配送，限时送达，不需赶菜场、挤超市，健康生活轻松掌握。

服务承诺：沃农菜品通过严格的有机认证，您可放心食用，出现任何菜品质量问题，100% 免费退换！

沃农联合报社推出读者团购价：年卡 4800 元（赠现代快报全年）季卡 1450 元

订购咨询：87759801 87759802 团购活动截止日：2010年11月20日

沃农 WOLO Organic
有机食品宅配服务领先品牌

沃农成立于2008年，以“改善生态环境 促进民众健康”为企业使命，致力于为中国家庭提供高品质的有机农产品，倡导健康的有机生活方式，全面推动有机蔬菜及食品进入优质社区家庭，沃农将一直坚持“以品质成就品牌”的经营理念，与更多的家庭分享有机！

客服热线：4006 999 025
地址：南京奥体大街199号
www.wolochina.com

诚邀区域代理加盟，完美创业梦想！

